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赤峰市医院医用织物洗涤、消毒、配送服务要求
一、洗涤公司工作必须符合《中华人民共和国卫生行业标准医院医用织物洗涤消毒技术规范》（WS/T508-2016）、《医院消毒卫生标准》（GB15982-2012）等相关行业标准的要求。
[bookmark: bookmark35]1.建筑布局合理。
（1）应设有办公区域和工作区域。
[bookmark: bookmark36]（2）厂房设有污染区和清洁区，两区应有完全隔离屏障。污染区设有分拣间和洗涤消毒间，污物存放处和更衣间，清洁区应设有烘干间、折叠间，储存发放间和更衣间。
[bookmark: bookmark37]（3）厂房应设有人员专用通道、污物专用通道、洁净物专用通道，做到人流和物流分开，洁净物和脏物分开，工作流程由污到洁不交叉、不逆行。
[bookmark: bookmark38]2.洗涤公司的洗涤设备应装备隧道式洗衣笼或卫生隔离式洗衣机。
[bookmark: bookmark39]3.洗涤用水和洗消化料必须符合国家规定的合格产品。
4.污物洗涤消毒程序必须符合国家标准规定的程序，婴幼儿物品、 重污、抹布等必须专机洗涤。
5.运输车辆需用封闭式箱货，并做到箱内严格消毒。
二、具备为三级医院提供洗涤服务的工作经验。
[bookmark: bookmark40]三、具备为三级医院提供洗涤服务的规模和能力。
[bookmark: bookmark41]四、有健全的规章制度和管理制度。
[bookmark: bookmark42]五、洗涤公司所有工作人员需持健康证明。
[bookmark: bookmark43]六、时间要求：洗涤公司工作人员负责每日（含所有节假日）到医院指定的交接处“两收、两送”医用织物，收送时间上午7： 00-9： 00、下午13：30-14：30。
[bookmark: bookmark44]七、卫生、监督要求：
1.洗涤公司根据医用织物的特点选择合适的洗涤工艺标准，科学安排洗涤工序，保证洗涤质量。
[bookmark: bookmark45]2.赤峰市医院可不定期到洗涤公司的洗涤现场对工作质量进行监督和指导。
[bookmark: bookmark46]3.洗涤公司所洗涤的医用织物应当符合我国医院医用织物洗涤行业标准（《中华人民共和国卫生行业标准医院医用织物洗涤消毒技术规范》 WS/T508-2016）等相关行业标准的要求，洗涤公司每年必须提供1-2次由检测资质部门岀具的合格检测报告。
[bookmark: bookmark47]八、清点、交接要求：
[bookmark: bookmark48]1.洗涤公司工作人员与医院被服中心专职负责人共同完成医用织物相关收、送核对清点工作，并以双方签名为确认；送医用织物（洁）的数量及品种依照前一天收医用织物（污）的数量及品种为准并配送齐全。
[bookmark: bookmark49]2.洗涤公司要按时、按量、保证质量完成赤峰市医院交给的洗涤消毒和配送任务，若因洗涤公司的缘故导致医用织物洗涤质量达不到标准（符合《中华人民共和国卫生行业标准医院医用织物洗涤消毒技术规范》 WS/T508-2016）等相关行业标准的要求，而影响赤峰市医院医用织物的使用和供应，应进行免费返洗，次日送医用织物（洁）时一并送回。
[bookmark: bookmark50][bookmark: _GoBack]3.医用织物洗涤交接单由洗涤公司负责提供，一式三联（洗涤公司留根一联、医院留根一联、结账一联），并与赤峰市医院被服中心负责人交接、填写，双方确认签字。
[bookmark: bookmark51]4.如因洗涤公司洗涤、运输等原因使赤峰市医院医用织物无法修复或正常使用，洗涤公司按新旧折价赔偿。
[bookmark: bookmark52]5.洗涤公司每月3号之前向医院提交上个月的洗涤服务书面月报表，内容包括当月洗涤医用织物（污）数量、品种，送回医用织物（洁）数量、品种；总返洗数量、品种；总报废数量、品种；当月结算金额等。
[bookmark: bookmark53]6.洗涤公司不得以任何理由影响赤峰市医院医用织物的供应，应考虑到停水、停电、停气及设备因素影响，做好预防工作。
[bookmark: bookmark54]九、配置、技术要求：
1.洗涤设备、洗涤用品和洗涤材料，按照行业洗涤卫生标准和规定（符合《中华人民共和国卫生行业标准医院医用织物洗涤消毒技术规范》 WS/T508-2016等相关行业标准）的要求，为医院提供医用织物洗涤消毒配送服务。
[bookmark: bookmark55]2.洗涤公司要使用先进洗涤工具，选择软水洗涤，水温要考虑医用织物纤维的特点，机械力要充分考虑医用织物纤维的特点以及新旧程度，选择合适的洗涤程序，完全能够满足医院医用织物的洗涤要求。
十、分类要求：洗涤公司对赤峰市医院的医用织物要有专用洗衣机，专机专洗。病人和医务人员医用织物分开洗，有色和无色医用织物分开洗，分开烘干，不得同时和其他医院医用织物混洗，混烘干，混放等。
十一、质量、感控要求:
[bookmark: bookmark56]1.洗涤公司要将洗涤消毒后的各类医用织物使用专用盛装袋分开包装（区分病人、工作人员、婴儿衣物、手术衣等），保证盛装袋洁净，不可有破损、霉烂和潮湿。
[bookmark: bookmark57]2.赤峰市医院交洗涤的医用织物，按要求清洗干净、无污渍残留、干燥彻底、熨烫平整、整理叠好；外观无变色、串色、脱色及颜色发灰等现象；无残留异味；高温消毒、药剂消毒；无因洗涤原因造成的布草发硬、起毛、划伤、破损。
[bookmark: bookmark58]3.洗涤公司要对有破损或无钮扣、缺绑绳的医用织物给予及时缝补及补钉钮扣。缝补针迹要求均匀、整齐；补丁和纽扣大小，颜色应与原来的布色和纽扣基本一致，不可过大、过小，或色差过大。需缝补的破损的医用织物，应在交接时，向医院提交缝补医用织物的名称及数量，缝补时间不超过2天。
[bookmark: bookmark59]4.对有特殊标识的感染性织物按《中华人民共和国卫生行业标准医院医用织物洗涤消毒技术规范》的要求要求进行特殊强化处理、洗涤消毒。不得与其他医用织物混洗，以防交叉感染。
十二、运送要求：洁污分开、专车专用，密闭运送，使用后的车辆按要求进行消毒处理，防止交叉感染。
十三、响应时效速度：根据医院实际工作需要保证随叫随到，并对医用织物及时回收、清洗、消毒、干燥并送回。

