医学美容信息系统项目参数

1、 项目概述
随着医学美容行业的不断发展，为了提升我院医学美容科室的综合竞争力，优化服务流程，提高客户满意度，同时加强内部管理的规范性和高效性，通过信息化手段，实现各业务板块的无缝衔接和数据的实时共享，为医护人员提供便捷、高效的工作平台，为客户提供个性化、高质量的服务体验。
2、 技术参数
（一）医美经理管理系统
1.客户管理功能
客户资料及标签：通过姓名、年龄、手机、客户标签、来源渠道、意向信息等构建多维客户画像，支持必填、编辑、查看等选项自定义。
当前受理情况：通过咨询项目、受理内容、聊天记录和咨询照片等了解客户意向需求。
客户预约：通过预约表查看顾问和医生排班情况并进行预约。
回访计划与执行：按需选择回访方式，执行预先设置的回访计划或自定义回访。可一键引用回访模版或系统跟进客户画像自动生成回访计划，提醒人员执行，电脑端和手机端均有任务提醒，执行内容登记和监管。
2.分诊接待功能
客户资料及标签：登记或补充客户的姓名、年龄、手机、信息来源和客户标签等信息。
接诊情况：确定接诊状态、咨询项目、咨询科室等。
客户流程牌：了解客户在院环节，做好时间节点管理。
改派与换卡：支持改派顾问或助诊医师，更换客户卡号。
3.现场设计与开单功能
填写咨询情况：记录咨询情况、潜在需求、未成交原因等。
多种开单方式：包括预收定金、开项目、开套餐、零售方式。
开单折扣：只对当前选定的产品打折、整单打折，超出权限时提交折扣审批。
开单辅助功能：产品库存查询、指定医生、更换推介等。
4.收银管理功能
常规收款：进行项目收款单、处方单收款。
预存操作：进行预存定金、客户购劵单的操作。
消单和退单：处理客户取消已结账或未结账的业务单。
日结和反日结：对当日收银工作结束标识，如有误可进行反日结。
项目操作：更换项目、增补疗程、转赠项目、调整项目或退项目。
日常营收：进行应收账务登记、日常收支登记、营收明细查询等。
项目划扣：确认项目信息、登记划扣次数、定制术后信息回访、制定回访计划、设置跟进和登记使用耗材。
病历、预约、领料和用料、票据资料登记：对客户病历填写查看，对已付款项目排期，对科室常备物品领用使用登记。
5.库房管理功能
药品 / 物品进货：登记进货方式的药品或物品单价、数量等情况。
药品 / 物品入库：登记非进货方式的药品或物品单价、数量等情况。
盘点：对库房盘点，调整盘盈或盘亏。
调拨：登记将医院内某个仓库货品调到另一仓库。
库存：查询物药品库存，包括不足和积压情况。
6.客户管理与会员功能
客户初始化档案：将原有手工档案记录录入系统。
客户资料维护：管理员维护客户资料，包括基础信息、批量修改、批量回访等。
客户档案与病历：查询客户所有档案资料，包括生日、咨询项目情况、付款情况、消费情况、回访情况等，登记客户病历情况、医嘱情况、治疗情况、对客户回访等。
会员类型与入会：设置不同会员级别，办理客户入会。
会籍管理：包括会员充值、续付会费、升级、降级、激活等。
会员资料与积分设置查询：维护会员基本资料，设置积分获取和消耗。
7.提醒功能
生日、预约、回访、过期、项目、款项、库存、数据风险、渠道流失、事务提醒：各类提醒功能、回访记录、微信回访等，对风险操作进行提示预警。
8.报表统计功能
报单类、现场设计类、财务类、库存类、客户消费类、客户来源类、回访类、销售类、项目类、职工工作报告、呼叫类等报表 ，多种报表助力医院运营，让运营更高效。
9.基础设置功能
科室资料管理、工作种类管理、产品分类设置、费用科目设置、区域来源设置、信息来源设置、渠道资料设置、项目资料管理、物品登记管理、仓库资料设置、项目流程管理、职员职位划分与资料管理、提成设置管理、会卡提成设置、预收提成管理、产品折扣设置、产品促销管理、供应商资料管理、自动回访设置、操作员管理、菜单权限、系统参数设置等 。使用前对软件进行设置，以保证软件按医院实际情况运行。
（二）医生 APP
1.移动业务流系统
支持医生在移动端处理各类业务流程，报单、分诊、咨询、快捷收款、治疗划扣、照片上传等功能。
2.移动审批管理
支持打折、改单、退换等移动审批管理 。
3.任务提醒
支持移动端任务提醒和任务推送，及时向医生推送待处理任务信息。
4.客服中心
客服中心档案查询、标签采集、跟进回访等，方便医生在移动端查询和管理客户信息。
5.移动数据看板
[bookmark: _GoBack]支持院长看板、咨询看板、客服看板、财务看板等管理 ，为不同角色提供个性化数据视图。
6.市场拓展系统
支持市场地推报备、预约等管理，助力医院市场活动开展。
7.影像中心
支持照片查看 ：医生可查看患者照片。
3、 商务要求
1.系统需采用医院本地部署方式，本地部署要求系统能够在医院内部服务器上稳定运行，与医院现有网络环境和硬件设备兼容；确保医院数据的安全性和可访问性。
2.技术文档交付
项目验收时，服务商应提交《系统测试计划及测试报告》、《系统部署安装操作说明书》、《用户操作手册》、《功能规格说明书》、《系统设计说明书》、《数据库设计说明》、《用户使用报告》等技术文档材料。
四、项目管理与团队要求
（一）项目管理方案
服务商需提供详尽项目管理方案，涵盖实施进度表、项目组织结构、项目质量控制等内容，确保项目按计划有序推进，各环节质量达标，满足医院信息化建设标准。
（二）项目团队组成
1. [bookmark: _Hlk193731830][bookmark: _Hlk193731736]项目工作组成立 ：为了保证本项目成功实施，应成立针对本项目的项目工作组，以配合院方相关部门及人员进行系统的运行维护和平台、业务的应用推广。在项目实施期内，保持项目团队稳定，未经院方同意，项目组人员不得变更。项目实施人员需严格遵守医院的有关管理制度。
2. [bookmark: _Hlk193731850]成员组成及资质要求
实施工程师 ：至少配备1名具备丰富同类项目管理经验的实施工程师，且需获得我院认可，保证项目实施的专业性和针对性。
项目开发人员 ：开发团队成员均需具备同类项目实施经验，能熟练运用相关技术解决项目中遇到的问题，保障系统开发质量。
3.项目交付期
项目实施工期为60天。服务商应确保签订合同后完成系统部署、定制化模板开发、接口对接及多轮测试优化等全部上线前必备工作内容。上线后进入90天系统试运行阶段，服务商需对试运行期间出现的各类功能缺陷、性能瓶颈及用户反馈问题进行实时监测与快速修复。
（三）项目验收
1.验收组织 ：实施完毕后，由我院医学美容科、信息网络中心组织验收工作，全面检查系统功能、性能、文档等是否符合要求。
[bookmark: _Hlk193732116]2.验收依据 ：采购文件条款、软件使用说明及国家有关的检验标准均为验收的依据。
[bookmark: _Hlk193732622]3.验收程序 ：验收时服务商必须派代表在场,功能确认无误后，由双方签署验收报告。
五、售后服务要求
（一）技术服务支持
[bookmark: _Hlk193730530]1.服务方式
提供 7×24 小时全天候技术咨询服务， 包含远程技术支持和现场技术支持两种方式，涵盖电话、在线通讯工具及邮件等多渠道即时响应。针对系统瘫痪、数据泄露等紧急事件，需在短时间内启动远程处置，工程师及时抵达现场进行处理；非核心功能故障需2小时内响应并48小时内修复。服务团队须配备节假日应急备班机制，有备班人员随时响应，确保全时段覆盖。
2.质保期 
自验收合格之日起一年，质保期内免费维护，确保系统在质保期内的稳定运行与性能优化。
[bookmark: _Hlk193730776]（二）系统维护与升级
1. 日常维护 
定期对系统进行巡检、优化，及时发现并处理潜在问题，确保系统性能稳定，每季度至少提供一次系统运行报告，详细说明系统运行状况、问题处理情况及优化建议。
2. 功能升级 
根据医院业务发展及患者需求变化，及时对系统功能进行升级完善，免费提供系统升级、安全补丁及功能优化，升级内容需提前与医院沟通确定，升级过程不得影响医院正常工作。
六、培训要求
服务商应制定人员培训方案，培训方案应包括培训目的、培训对象和范围、培训时间安排、培训内容、培训组织方式等。根据院方实际需要提供多种培训方式，对各类人员提供适当的培训内容，要求达到用户能够独立操作使用本系统的目标，提升医院整体对系统的应用能力与管理水平。
七、其他要求
（一）数据安全与保密
服务商需采取严格的数据安全措施，确保医院数据在传输、存储、使用等环节的安全，防止数据泄露、篡改等安全事件发生。同时，对在项目实施及服务过程中获取的医院敏感信息负有保密义务，未经医院书面同意，不得向任何第三方披露或使用。
（二）网络安全自查
服务期内，服务商需积极配合我院定期开展网络安全自查工作，自查内容至少包括系统日常运行情况、系统漏洞等，及时发现并处理安全隐患，保障医院信息系统的安全性。
（三）安全审计配合
配合我院定期进行安全审计工作，审计内容至少涵盖系统账号、权限、操作行为和安全技术措施有效性等方面，确保系统运行符合安全规范，及时整改审计发现的问题。
（四）数据资源共享
1.服务商须严格履行数据资源共享义务，积极配合完成与上级主管部门指定系统平台的数据接口对接及系统平台互联互通工作，打破信息孤岛，实现数据共享共用，提升医疗信息化水平。
2.在技术对接过程中，不得附加任何形式的接口调用费用条款，杜绝因接口对接费用等争议影响跨层级、跨部门政务数据资源共享与业务协同工作，保障数据共享工作的顺利推进。
（五）知识产权合法
服务商须确保所提供的系统、软件及技术未侵犯任何第三方知识产权。若所供系统涉及第三方软件使用，服务商应保证该软件为正版且具备合法授权。如因服务商过错致使医院在使用过程中面临第三方知识产权侵权指控，服务商将承担全部法律责任及经济赔偿，并需积极采取措施以消除负面影响，确保医院的正常运营与声誉不受损。
（六）永久使用权
医院将拥有该系统的永久使用权，有权自主决定系统的安装、运行、管理及升级等事宜，确保医院能够长期、持续、稳定地使用系统开展业务活动，不受时间限制。
（七）技术支持和服务
服务商应提供必要的技术支持和服务，并支持医院对系统进行统一版本的升级与改造，确保医院能够根据自身发展需求进行持续优化和功能更新。
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